
1. 5

6
, 5

18
를 각각 순환소수로 나타내면 a, b 이다. a + b − 0.2̇ 의 값을

구하여라.

8

9

a + b − 0.2̇ =
5

6
+

5

18
− 2

9
=

75 + 25 − 20
90

=
8

9

해설



2. 다음 중 순환소수 0.3̇ − 0.3̇1̇과 같은 것은?

① −0.01̇ ② −0.1̇1̇ ③ 0.02̇ ④ 0.0̇2̇ ⑤ 0.1̇2̇

0.3̇ − 0.3̇1̇ =
3

9
− 31

99
=

33

99
− 31

99
=

2

99
= 0.0̇2̇

해설



3. 2.9̇ + 0.3̇을 계산하여 기약분수로 나타내면
b
a
일 때, a + b의 값은?

(단, a, b는 자연수)

① 3 ② 13 ③ 23 ④ 27 ⑤ 33

27

9
+

3

9
=

30

9
=

10

3

a = 3, b = 10

∴ a + b = 13

해설



4. A + 0.2̇ =
1

3
일 때, A 의 값을 순환소수로 나타내면?

① 0.1̇ ② 0.2̇ ③ 0.3̇ ④ 0.4̇ ⑤ 0.5̇

A + 0.2̇ = A +
2

9
=

1

3
, A =

1

3
− 2

9
=

3

9
− 2

9
=

1

9
= 0.1̇

해설



5. 다음 중 옳은 것을 모두 고르면?(정답 2개)

① 순환소수 중에서 분모, 분자가 정수인 분수로 나타낼 수 없는
것도 있다. (단, 분모는 0 이 아니다.)

② 모든 순환소수는 무리수이다.

③ 유한소수가 아닌 기약분수는 모두 순환소수이다.

④ 두 개의 무한소수의 합은 항상 무한소수이다.

⑤ 0 이 아닌 모든 유리수는 순환소수로 나타낼 수 있고, 모든
순환소수는 유리수로 나타낼 수 있다.

① 순환소수는 모두 유리수이므로 모두 분모, 분자가 정수인
분수로 나타낼 수 있다.

② 모든 순환소수는 유리수이다.
④ 0.5̇ + 0.4̇ = 0.9̇ = 1

해설



6. 다음 설명 중 옳은 것을 모두 고르면?

① 모든 순환소수는 유리수이다.

② 정수가 아닌 유리수는 모두 유한소수로 나타낼 수 있다.

③ 모든 무한소수는 순환소수이다.

④ 모든 유한소수는 순환소수로 나타낼 수 있다.

⑤ 모든 무한소수는 분수로 나타낼 수 있다.

② 정수가 아닌 유리수는 모두 무한소수로 나타낼 수 있다.
③ 무한소수 중에는 순환하지 않는 소수도 있다.
⑤ 순환하지 않는 무한소수는 분수로 나타낼 수 없다.

해설



7. 다음 중 옳은 것을 모두 고르면?

① 분수를 기약분수로 나타냈을 때, 분모의 소인수가 2나 5뿐이면
그 분수는 유한소수이다.

② 모든 정수는 유리수이다.

③ 순환소수는 유리수와 유리수가 아닌 것으로 나타내어진다.

④ 정수가 아닌 유리수는 모두 유한소수로 나타낼 수 있다.

⑤ 유한소수와 순환소수는 유리수이다.

③ 순환소수는 유리수이다.
④ 정수가 아닌 유리수는 유한소수 또는 순환소수이다.

해설



8. 다음 중 옳은 것을 모두 고르면? (정답 2개)

① 음의 정수는 분수로 나타낼 수 없다.

② 모든 순환소수는 유리수이다.

③ 소수는 유한소수와 무한소수로 나타낼 수 있다.

④ 정수가 아닌 유리수는 모두 유한소수로 나타낼 수 있다.

⑤ 모든 소수는 유리수이다.

① 음의 정수는 유리수이므로 분수로 나타낼 수 있다.
④ 정수가 아닌 유리수는 유한소수 또는 순환소수로 나타낼 수

있다. 예) 1

3
= 0.333 · · ·

⑤ 순환하지 않는 무한소수는 유리수가 아니다.

해설



9. 다음 보기에서 ㉠은 ㉡의 몇 배인지 구하여라.

㉠ 윗변의 길이 :
1

3
ab2, 아랫변의 길이 :

5

3
ab2, 높이 : 6ab

인 사다리꼴의 넓이

㉡ 한 대각선의 길이 : 3a2, 다른 대각선의 길이 : b3인
마름모의 넓이

보기

배

4배

(사다리꼴의 넓이)

=
{
(윗변+아랫변) ×높이

}
× 1

2

(마름모의 넓이)

= (한 대각선의 길이) × (다른 대각선의 길이) × 1

2

(사다리꼴의 넓이)

=

ßÅ
1

3
ab2 +

5

3
ab2
ã
× 6ab

™
× 1

2

= (2ab2 × 6ab) × 1

2
= 6a2b3

(마름모의 넓이) = (3a2 × b3) × 1

2
=

3

2
a2b3

6a2b3 = 4 × 3

2
a2b3이므로, 사다리꼴의 넓이는 마름모의 넓이의

4배이다.

해설



10. 부피가 100πa3b 인 원기둥의 밑면은 지름의 길이가 10a 인 원이다. 이
원기둥의 높이를 구하여라.

4ab

π × 5a × 5a × (높이) = 100πa3b
100πa3b ÷ 5a ÷ 5a ÷ π = 4ab

해설



11. 210 = A, 310 = B 라 할 때, 다음 식
810

910
을 A, B 로 나타내시오.

A3

B2

810

910
=

230

320
=

A3

B2

해설



12. 다음그림은정사각형의밑면을가진직육면
체이다. ㉠의 직육면체는 밑면의 정사각형
의 한 변의 길이가 4x 이고, 높이가 5y 이다.
㉠과 ㉡의 부피가 같고, ㉡의 밑면의 정사각
형의 한 변의 길이가 2x 라면 ㉡의 높이는
얼마인지 구하여라.

20y

직육면체의 부피는 (부피) = (밑면의 넓이) × (높이) 이다.
(㉠의 부피) = (4x)2 × (5y) = 80x2y
(㉡의 부피) = (2x)2 × (높이) = 4x2 × (높이)

80x2y = 4x2 × (높이)

(높이) = 20y

해설



13. 안에 들어갈 가장 간단한 식을 구하여라.

3x −
î
7x −

¶
6x − 2y −

Ä
+ 2y
ä
− 4x
©ó

= −4y + x

−3x

3x −
î
7x −

¶
6x − 2y −

Ä
+ 2y
ä
− 4x
©ó

= −4y + x

3x − 7x + 6x − 2y − − 2y − 4x = −4y + x

−2x − 4y − = −4y + x

∴ = −3x

해설



14. x − 4y − 5z = 3x −
¶
2y − (z − )

©
일 때, 안에 들어갈

알맞은 식을 구하여라.

2x + 2y + 6z

x − 4y − 5z = 3x − 2y + z −

∴ = 3x − 2y + z − (x − 4y − 5z)
= 2x + 2y + 6z

해설



15. 다음 안에 알맞은 식은?

−
î
4x − 2y −

¶
x −
Ä
3x +

ä©
+ 5y
ó
= −6x − 7y

① 4y ② −4y ③ 3y ④ −3y ⑤ y

−
î
4x − 2y −

¶
x −
Ä
3x +

ä©
+ 5y
ó

= −
¶
4x − 2y −

Ä
x − 3x −

ä
+ 5y
©

= −
¶
4x − 2y −

Ä
−2x −

ä
+ 5y
©

= −
Ä
4x − 2y + 2x + + 5y

ä
= −
Ä
6x + 3y +

ä
= −6x − 3y −
= −6x − 7y
∴ = −6x − 3y + 6x + 7y = 4y

해설



16. 상수 a, b 에 대하여 3x− 5y−
{

y − 2(2x + 3y)
}
= ax+ by 일 때, a+ b

의 값을 구하여라.

7

3x − 5y −
{

y − 2(2x + 3y)
}

= 3x − 5y − (y − 4x − 6y)
= 3x − 5y − (−4x − 5y)
= 3x − 5y + 4x + 5y
= 3x + 4x − 5y + 5y
= (3 + 4)x + (−5 + 5)y
= 7x

이므로 a = 7, b = 0 이다.
∴ a + b = 7 + 0 = 7

해설


